

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postafaké-
pénztári csekk számla
száma 38990.A hirdelési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest VI., Aradi
utca 11. IV. em. 4.
(Lift) Teréz körútnál.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS“ MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadós-, vendéglős-, korcsmáros és kávésipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pincérérdekeket képviselő lap

Felhívás!

Kedves kartársak!

Bizonyára mindnyájan olvasták már azt az örvendéses hírt, hogy a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége a Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesületével egyesült és ezután a közös munkát a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetsége név alatt folytatjuk. Akik iparuk közérdekű ügyeivel foglalkoztak, bizonyára régen várták már azt az ünnepi pillanatot, mert hiszen nem lehet az iparnak oly komoly munkása, aki ne lenne meggyőződve arról, hogy e vállalt munkával közös egyetértéssel lehet csak az ipar érdekében eredményt elérni. Amikor mi, alulírottak, akiket a közbizalom az új alakulás élére állított, felemelt fővel, nyílt tekintettel megindulunk a közös szövetségi ügy érdekében, amit a közgyűlés előtt hangzottunk csak azt mondjuk itt is, hogy kivesszük a munkából a részünket és ez a programunk, de viszont Kartársainktól azt kívánjuk, hogy ebben a munkában minket most már minden melléktékintettel félretéve, minden olyan gondolatot, amely Kartársainkat egymástól elválasztja, összefogunk, mert csak úgy lehet munkánknak eredménye, ha egyérett mindnyájan és egy mindnyájunkért jelszóval küzdünk.

Ne tévesszen meg az senkit sem, hogy voltak olyan kartársak is, akik az egyesülés ellen voltak, mert fél kell tenni ezekről is, hogy nem személyi szempontokból, hanem más elvi felfogásból indultak ki, amikor azt hitték, hogy a két szervezet különállását megtartva tud az ipar érdekében valamelyes eredményt is elérni. Ma már, amikor ez a gondolat a múlté és ma, amikor már az egyesülés megvan, azt hisz-
szük, hogy ezek a Kartársak is be fogják látni, hogy elég munkateret nyújt szövetségünk arra, hogy ki-ki tudása,

képessége szerint dolgozhassék a köz érdekében, de ezt el is várjuk mindenkitől, aki kartársai megbecsülésére számot tart.

Ne beszéljünk tehát arról, hogy mi volt, hanem mi lesz, mert nem az a

fontos, hogy ki vezet, hanem mit végzünk!

Fel tehát a munkára Kartársak!

Kartársi üdvözléssel:

Keszey Vince.

Szűcs Mihály.

Egyesült a két országos vendégipari alakulat

— A Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége közgyűlése. —

Március 23-án tartotta a szakma két országos szerve rendes évi közgyűlést. Mindkét alakulat napirendjén szerepelt az egyesület és a szövetség egyesülése.

Eltekintve attól, hogy különösen a vidéki vendéglősök és korcsmárosok az ipar érdekében már régebben hangoztatták és szükségesnek tartották, hogy a két országos érdekképviselet olvadjon egybe, mert csak a szakma hátrányára van, hogy ha azonos célú alakulatok külön-külön működnek. A budapesti vendéglős ipartestületben kitört viszálykodás azután ezt a gondolatot még jobban kiérelte a vidéki kartársakban. Időközben azután nyilvánosságra került Gömbös Gyula miniszterelnök következő kijelentése:

„A magyar iparosságnak is megvannak a maga fájdalmai. Már többször kijelentettem, hogy az illetékes tényezőknek elsősorban a kereskedelemügyi miniszter úr foglalkoznia és foglalkozni fognak ezekkel a kérdésekkel és ha azt látom, hogy nem huszonöt különböző érdekképviseleti csoporttal, hanem az iparosság érdekeit egységesen képviselő egyetemes érdekképviselettel állok szemben, akkor elismerem, hogy ez a másik tényező, amelynek kívánságait meg kell hallgatnom és támogatnom.“

Mindezeket egybevetve az Országos Szövetség múlt évi közgyűlése hozta azt a határozatot, hogy a válsággal küzdő vendégipar érdekében mulhatatlan szükséges a másik országos egyesülettel való fuzió. A fuzionak lebonyolítására azután mindkét alakulat egy 7-7 tagú bizottságot küldött ki, amely több hónapon keresztül tárgyalt és megállapodott. A hosszú tárgyalások nagyon sok vidéki kartársnál türelmetlenséget váltott ki és az érdeklődő és sürgető levelek egyikében azt írta az egyik kartárs, „ügylátszik a két szervezet egyesülése lucszéke“. A tárgyalások azért tartottak oly sokáig, mert a vegyesbizottság az első pillanattól kezdve azt az álláspontot foglalta el, hogy olyan megállapodást kell létrehozni, amely egyik félben sem hagy fulánkot, egyik fél se érezze magát „legyőzöttnek“. A személyi kérdések egyáltalában nem okoztak nehézséget.

Mikor a fuzió megállapodás létrejötté közmértté vált, a vendéglős ipartestületben Keszey Vince személyes ellenfelei bizonyos oldalról történt inspiráció után, nagy felháborodással tárgyalták azt a törekvést, hogy az egyesült országos alakulatban korcsmárosiparosokat is felvesznek tagnak. Szídták a korcsmárosokat, hogy azok suszterek s nem

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 48.4-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

„szakképzettek“ stb. Ez árulás a vendéglősiparral szemben, ezt meg fogják akadályozni. Időközben azonban az elégedetlenek valami titkos paktumot kötöttek a kereszmáros ipartársulattal. E paktumból kifolyólag az ipartársulat egy diplomatikusan megfogalmazott levelet írt az ipartestületnek, tehát nem a szövetségnek, amelyben tiltakozik az ellen, hogy a „kereszmáros“ szót egy alakulat címébe felvegye. Ezt az átiratmásolatot Keszey Vince előzőleg már kézhez kapta és a sörök között is olvasott, azért volt oly hatástalan a bombának szánt levél felolvasása.

Ezek voltak a közgyűlések előzményei.

A Vendéglősök és Kereszmárosok Országos Egyesülete közgyűlését Szücs Mihály elnök d. e. 10 órakor nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, valamint a pénzügyminisztérium és kereskedelemügyi minisztérium kiküldöttjeit, valamint a sajtó képviselőit. Egyben a kitért a közgyűlés fontosságára a következőképpen:

Mielőtt tovább mennék, nem mulaszthatom el, hogy visszatekintést ne vessek a múltba, az elmúlt eseményekhez kapcsolatosan. Mint a jó kereskedő, aki az esztendő utolsó napján megcsinálja a maga mérlegét, hogy egy küzdelmes év eredményét számokban is lássa és az elkövetkező évre legyen egy reális számítási alapja. Úgy én is fellapozom a lezajlott évnek eseményekben gazdag naplóját, hogy abból egyes részeket idézve, a mélyen tisztelt Közgyűlés elé tárom annak a nagy munkának tükre, melyet csekély erőnkkel a mai nehéz viszonyok között végeztünk.

Sajnálattal kell megállapítani, hogy ez a napló csak nagy munkákról, hiába való küzdelmekről emlékezik meg és eredmények csak igen-igen elvétele fordulnak benne elő. Azok a nagy akaratok, melyek az elnökséget mindenkor áthatották, azok a hatalmas erőfeszítések, melyeket Egyesületünk érdekében mindenkor kifejtettünk, majdnem minden esetben elakadtak az első hivatalos ajtónál és megroppantak a közöny súlya alatt: az a szinte már a köztudatba átmént és ma divatos megjegyzés, hogy ma minden ember, minden társadalmi osztály, minden szakma egyformán érzi a gazdasági válság erős nyomását, nem lehet ok arra, hogy kéréseinket, melyek már követelemmé fajlanak, ne hallgassák meg és már-már elpusztulásra ítélt szakmánkon ne gyakoroljanak valami kegyelmi ténykedést, mely, ha nem is gondatlanán, de legalább elviselhetőbbé tenné azoknak a szerencsétleneknek a sorsát, akiket a sors szeszélye vendéglősöknek vagy kereszmárosoknak jelölt ki. Az adóhivatalok az adót azon a szinten tartják, amelyen még akkor volt, amikor a nagy üzleti terheket és költségeket a fogyasztás révén könnyen ki tudták fizetni, érvelvén azzal, hogy aki üzletet fenn tud tartani, az fizetni is tudja. Nem is

olyan régen jelentette ki egyik szakminiszter, hogy az adót meg kell fizetni, ha másképp nem, hát hozzá kell nyúlni a tőkéhez. Elfelejtette azonban a kegyelmes úr hozzátenni, hogy csak úgy, ha van tőke. Mert mi már régen behordtuk azt az adóba, vagy más egyéb köztartozások viték el. A kormányzati tényezők figyelmen kívül hagyják, hogy az adó mellett még más kötelezettségek is hárulnak reánk, melyek az általános nyomort nem veszik figyelembe és még mindig a régi, talán békebeli szinten mozognak. Hogy ezeket fizetnünk kell, elismerjük és tudjuk, sőt azzal is tisztában vagyunk, hogy az adók megfizetése állampolgári kötelesség és enélkül az ország nem volna fenntartható. Mi nem is az ellen élünk kifogással, hogy adót fizetünk, hanem azt nehezményezzük a kormánytól, hogy nem ad nekünk semmi segítséget, hogy ennek a köztelenségnek saját egzisztenciánk veszélyeztetése nélkül eleget tehesünk.

Legutolsó országos kongresszusunkon, Szentesréren, pontokba foglaltuk azon jogos követeléseinket, melyeknek megvalósítása módot adra nekünk arra, hogy ideig-óráig levegőhöz jusjunk. Azonban sajnálattal kell megállapítani, hogy azokból nagyon, de nagyon kevés lett megvalósítva. A panaszoknak száma légiónyi. Az évszázados vendéglős szakma alapzata megingott. Oszlopok dőlnek ki e nehéz csatákban, dinasztikák pusztulnak el és hovatovább nem maradnak csak hirmondók, akik a régi dicőség morzsáin tengődve, szomorú gyászmagyarjai lesznek e nemes iparnak.

Amikor a mai időknek e szomorú tüneteit boncolgatom, önkéntelenül arra a gondolatra jutok, hogy mindezeket a problémákat talán mégis meg lehetne valamiképpen oldani. És ugyanakkor, amikor én foglalkoztam e kérdéssel, egyesületünkkel hasonló célkitűzésű, a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetségének tagjai is belátták, hogy a gazdasági háború frontján csak úgy lehet sikeres hadműveleteket végezni, ha a támogatást vagy védekezést egy egységes vezetés és irányítás alatt álló egységes csapat hajtja végre. Hogy ezt a képletet magyarazzam, előre kell bocsátanom, hogy a vendéglős társadalom eddig két országos táborban küzdött és védekezett, ahol a külön-külön való kezdeményezés és megindult munka mindig hajótörést szenvedett, mert a hivatalos tényezők sohasem tudták, hogy melyik csoportnak a kívánságát teljesítsék. És ebben a lehetetlen helyzetben szinte megváltásként jött Gömbös Gyula miniszterelnök azon kijelentése, melyben kilátásba helyezte, hogy az egyazon célt küzdő, de más-más jelzőszavakkal és módokkal operáló érdekképviseleteket rendelkezéssel egyesítse. Ha ennek a kijelentésnek a mélyére tekintünk, meg kell benne látnunk a helyes elgondolást és a radikális megoldás egyetlen módját. Szinte adva lett az alkalom, hogy eloszlassuk a közöt-

NAPELLENZŐT, KERTI SÁTORT, a legmodernebb kivitelben 30 év óta gyárt KORÁNYI ÉS FRÖHLICH

NAPELLENZŐ- ÉS REDÓNYGYÁR
BUDAPEST, KISFALUDY-U. 5/F
Tel.: 322-76+459-86.

tünk fennálló nézetkülönbséget és egy közös táborba szállva próbáljuk meg talpraállítani a roskadozó vendéglősipart.

Elismerés és megbecsülés jár ezért a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége elnökének. Elismerés azért, mert késedelem és halogatás nélkül megindult a békés közlekedés útján, megbecsülés, mert igaz, becsületet jószándékkal tették ezt, nem tartva szem előtt mást, mint a szakma érdekét. Annak a szakmának a sorsát látta ő is veszélybe fogorni, amelyik neki is a szívéhez van növe és amelyiknek sorsával az ő sorsa is egybeforrott. Ebben a tragikusan lezülött órában nyújtotta felém kezét a Szövetség nagyrabecsült elnöke, Keszey Vince. És én ezt a kezét örömmel ragadtam meg. Tudtam, hogy a közös munkálkodás óhaja igaz szívből fakad és az elgondolás régtől fogva élt már bennem is.

Midőn örömmel jelentem be a jelenlévő díszes közönségnek, hogy a két egyesület a jövőben közösen, egy név és egy elgondolás szerint fog munkálkodni, nem szabad elhaladni a kartársak megértő és jóindulatú pártfogása mellett sem. Ézer szerencsénk, hogy a vendéglős társadalom nem sülyedt még le a pinceproletárok sorába és régi, nemes patinája még ma is csorbítatlan. Mindenkor értékelni tudta a vezetőség munkáját és nehéz küzdelmeiben segítőtársanként állt mögötte. Abban a biztos tudatban fogtunk minden munkánkhoz, hogy az csak helyeslést fog kívánni tagjaink sorából, mert megvoltunk győződve, hogy a mi elgondolásunk azonos az övéikkel. Most, mikor ebben az ünnepi pillanatban együtt látom a csonka országnak egyetemese vendéglős- és kereszmárosiparos társadalmát, felfakad lelkeimből az a régen melengedett titkos vágy, hogy régi, nagy országnak határait belül, régi fényében lássa ismét ragyogni ezt a sokat szenvedett, de lelke legmélyéig is lángolóan magyar vendéglős és kereszmáros ipart.

Adja Isten, hogy így legyen!
Szücs Mihály elnök szavait Keszey Vince néhány keresetlen szóval megköszönte, mondván, hogy Szücs Mihályban nemcsak a barátot, hanem az ipari érdekek igaz, önzetlen harcosát is találta. Utána a titkár felolvasta az évi jelentést, amelyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.
Fólesinszky János pénztáros be-
terjesztette a zárszámadást, valamint

a vagyonmérleget. Bejelentette, hogy a zárszámadásokat az elnökség utasítására március hó végéig állította össze. Egyben kérte a felmentvényt a tisztikarnak megadni. A közgyűlés a pénztáros jelentését egyhangúlag elfogadta és a tisztikarnak a felmentvényt megadta.

Dr. Pongrácz Aladár főügyész ismertette a fuzió előkészítésére kiküldött hetes bizottság megállapítását, amely a Szövetségnek mult lapszámunkban közölt 1-4. pontjái azonos. Rámutatott a gazdasági helyzetre, amely az erők tömörülését szükségessé tesz. Elmondja, hogy a legtöbb általában lassanként már átveszik Mussolini korporációs törekvéseit, mert a gazdasági életben csak az érdekképviseleti rendszer mellett sikerül a szakmai érdekeket egyenesen képviselni és megvédeni. Lehetetlen helyzet az, hogy hazánkban 20.000 egyesület álljon fenn! A közgyűlés nagy lelkesedéssel elfogadta a két országos alakulat egyesítésének előkészítésére kiküldött bizottság javaslatát.

Utána Szücs Mihály elnök az Országos Szövetség közgyűlése tartamái a közgyűlést felfüggesztette.

Keszey Vince elnök a szokott formalitással a közgyűlést a terem végén keletkezett nagy zaj mellett megnyitja. Kijelentette, hogy a közgyűlésen csak igazolt tagok szólhatnak fel, tag pedig csak az, aki tagdíjat is fizet. Miután terem végéről a zajongás nem szűnt meg, sőt fokozódott s miután most már a közgyűlésen jelen voltak is tiltakoztak a lárma ellen, a rendőrség kiküldötte kijelentette, hogyha a tárgyalási rend nem áll helyre, a közgyűlést feloszlatja. Végre szóhoz jutott az elnök és a közgyűlés beleegyezésével a tárgysorozatra tüzött tárgyakból első pontként a 6. és 7. pontot, valamint az ehhez tartozó indítványt vette tárgyalás alá. E két pont a Szövetség fuziójáról szól. Ezután Gundel Károlynak adta a szót, aki a kisebbség álláspontját ismertette, tiltakozván a közgyűlés megtartása ellen, mert az szerinte szabályellenesen lett összehívva, tiltakozott a fuzió ellen és az ellen, hogy a korcsmárosiparosok is fel akarják venni a tagok sorába, felolvasta azt az átiratot, amelyről a közlemény elején már említést tettünk. Felkérte az elnököt, hogy ezt a „játékok” ne folytassa, mert az egész ügyis csak egy lap érdekében történik.

Gundel Károly túlnyomóan személyi elvi felszólalására ezután Keszey Vince elnök válaszul és megmagyarázta, hogy a felszólaló tévedésben van, miután a közgyűlés összehívása a rendelkezéseknek legrigorózusabb betartása mellett történt. Személyére vonatkozólag pedig emelt hangon kijelenti, hogy az iparban olyan multja van, hogy arra mindenkor felémelt fővel és büszkén hivatkozhatik

és lármaadásokkal, vagy személyének ócsárlásával és gáncsvetéssel a kitűzött egyenes útról és a szakma érdekében folytatandó munkálkodástól ötlet nem fogják elriasztani. Nagy taps fogadta az elnök szavait, amelyet a ki-sebbség ellensúlyozni akart, de sikerletlenül. Gundel Károly viszonyválszában röviden bejelenti, hogy tiltakozik a gyűlés megtartása ellen és előre bejelenti, hogy a hozandó határozatokat meg fogja fellebbezni és ezért a tárgyaláson tovább nem vesz részt. Erre Gundel és hívei a teremből kivonultak. — Nem is hiányoznak! — kiabáltak a kivonulók felé.

Klöcker Rezső (Sárbogárd) ezután felolvasta a Szövetség 7-es bizottságának lapunkbari is megjelent hosszú jelentését és kérte annak elfogadását.

Elnök ismertette a Gundel és társai indítványát, hogy a Szövetség ne egyesüljön, hanem maradjon továbbra is önálló szerv.

Miután hozzászóló nem volt elnök elrendelte a szavazást, felkérte a Szövetség azon tagjait, akik a jelentést elfogadják, álljanak fel. A Szövetség tagjai mindnyájan felálltak. Ezután elrendelte az ellenpróbát, hogy a Szövetség azon tagjai, akik a jelentést nem fogadják el, álljanak fel. Erre a kérdésre senki sem állt fel. Így az elnök kimondta a határozatot, hogy a közgyűlés a felolvasott jelentést egyhangúlag helybenhagyta. A Gundel-féle javaslatot a közgyűlés egyhangúlag elutasította és a 7-es bizottságnak a felmentvényt megadta. (Nagy taps.)

Tárgyalta a közgyűlés a pénztárosi jelentést és a tárgysorozaton levő még le nem tárgyalt pontokat. Ezeket a közgyűlés vita nélkül egyhangúlag elfogadta. Ezzel a tárgysorozat kimerült és az elnök még bejelentette továbbá, hogy a hozott határozatok értelmében a tisztikar mandátuma lejárt, a Szövetség közgyűlését bezárta.

Szücs Mihály elnök kis szünet után a „Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesület” közgyűlését újból megnyitja és bejelenti, hogy a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége egyhangúlag elfogadta azt a határozatot, hogy a két alakulat egyesül és kérte ennek tudomásulvételét. Ennek megtörténte után a titkár felolvasta a szükségessé vált alapszabálymódosító javaslatot, amelyet a közgyűlés dr. Pongrácz Aladár kiegészítő javaslatával egyhangúlag elfogadott.

Dr. Persián Viktor (Magyaróvár) hosszabb beszédben méltatta a két alakulat egyesülését, amelyet az egész ország vendégiparosai, kiknek ez már régi vágya volt, örömmel fognak tudomásul venni. Sörös Ede (Esztergom) hasonló értelemben szólalt fel, majd Lipták Mihály (Pestszent-erzsébet) érdekesen vázolta az iparunk

Heller sajtok izletesek!



sanyarú helyzetét, mely már egyenlő a haldoklással. A széttagoltság folytán az ipar kátyuba került s reméli, hogy most már erős összefogással és erő-kifejtéssel sikerülni fog a kátyuba került szakmát a kínos helyzetből kiemelni és az elmerüléstől megmenteni. Dreisziger Nándor (Csorna) a fuzió létrejöttét a vendéglős és korcsmárosipar nagy sikernek könyvelheti el. Erre már rég szükség volt. Dr. Szilágyi Béla (Debrecen) a debreceni kartársak nevében örömmel csatlakozik a fuzióhoz. Náluk a vendéglős és korcsmárosipar közt az ellentéteket már megszüntették. Egy erős központi szerve feltétlen szükség van. Rámutat a termelői kimérések káros működésére és feltétlen szükségesnek tartja, hogy a helyi idegenforgalmi szervekbe szakemberek is kerüljenek, mert eddig az arra hivatott szállodaipar nélkül intézkednek és döntenek, ennek tulajdonítható, hogy minden hozzáértés nélkül hoznak olyan határozatokat, amelyek gyakorlati célt nem szolgálnak. Az idegenforgalmi ügy gazdasági kérdés, melynek helyes megoldásától függ az ország boldogulása is. Sérelmezi, hogy a hatóság még mindig ragaszkodik a vízumdíjakhoz és a drága bejelentőlapokhoz. Tschida István (Sopron) mint a leghűségesebb város Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulat kiküldöttje tolmácsolja kartársainak üdvözlését, akik a leglelkesebb hívei a fuziónak s öt kötelezték, hogy a mai közgyűlésen részt vegyen és csatlakozásukat bejelentsék. Radosztics János (Balassagyarmat) nem akarván a közgyűlési túrelmével visszaélni, mint a „legbátrabb város” vendéglősökének és korcsmárosainak kiküldötte — Balassagyarmaton a polgárság kiverte a beözönlő csehek — hűségnyilatkozatot hozott a fuziót előkészítő Keszey és Szücs elnökek. A városa és a nográdmegyei kartársak rendületlen hívei a két országos szervezet egyesülésének.

Miután több vidéki kiküldött az előrehaladott időre való tekintettel a szótól elállt, Szücs Mihály bejelentette, hogy az Országos Egyesület tiszti

karának mandátuma is megszűnt. Közöni a kartársak eddigi bizalmát és az elnöki széket átadja László József (Győr) korelnöknek. A korelnök jelenti, hogy a tárgysorozat következő pontja a tisztikarválasztás.

A tisztikar jelölésére a vegyesbizottság annak idején kiküldött egy jelölőbizottságot és megválasztásra a következőket javasolja: Elnökké: Kesze Vince (lelkes eljenzés), ügy. elnökké: Szücs Mihály (lelkes eljenzés), társelnökké: Démusz Jánost, Dénes Márton, Jentner Lajost és Lehótz Lajost, tiszteletbeli társelnökké: Szöllősy Ferencet, alelnökké: Fleiser Márton, Hoffer Ferencet, Patz Antal, Tatzl Antalt és Theobalt Ferencet. pénztárossá: Mazura Rezsőt, helyettes pénztárossá: Fölesinszky Jánost, továbbá négy ellenőrt, 70 intézőbizottsági rendes és 20 póttagot és több tiszteletbeli tagot. Korelnök üdvözi a megválasztottakat és átadja az elnöki széket. Szücs Mihály, valamint Kesze Vince megköszönte a választást és ígérték, hogy egyetértéssel, a legjobb tudásukkal és szeretettel fogják a kartársak és iparuk érdekeit szolgálni.

Elnök közli, hogy a tárgysorozat 8. és 10. pontját az előadó együttesen fogja ismertetni. (Helyszűke miatt Somló Sándor előadását a jövő számban közöljük.) Toppler Lajos (Pestszentimre) és Tóth Kálmán (Moston), valamint Lipták Mihály (Pestszenterzsébet) szölkak a tárgyhöz. E hozzászólásokról legközelebb fogunk megemlékezni.

Elnök jelenti, hogy tekintettel az igen előrehaladott időre, a közgyűlés a tanácskozást fejezze be és bizza meg az intézőbizottságot, hogy a le nem tárgyalott pontokat legközelebbi ülésén tárgyalja le. A sörügyben érkezett egy indítvány. Szükségesnek tartja már most bejelenteni, hogy a kapott információ szerint a sörföldék a sör árának mérséklésére nézve május hó előtt konkrét választ nem tudnak adni. Megvárják a sörre vonatkozó egyfázisos forgalmiadó-rendeletet, valamint a sör termelési adó mérséklését.

László József (Győr) a gyűlés befejezése előtt szükségesnek tartja elmondani, hogy a Szövetségnek kezdeti tagja, minden közgyűlésen résztvevő, de ilyen elszomorító jelenetnek mint ma, tanuja nem volt. Mit akartak azok a kartársak, akik Gundel Károly vezetésével idejöttek? Személyi ellentétből szembe akartak szállni az ipari szükségessége és a fuzió ellen? Ó már 8 éve hangoztatja, hogy a fuziót meg kell csinálni, mert enélkül iparunk boldogulni nem fog és nem tud. Hát hogyan gondolja az a lármázó kis csoport, hogy azoktól, kik így viselkednek akkor mikor egyetemes ipari érdekekről van szó, azoktól fogják magukat a vidéki kartársak vezetni hagyni! Ebből a vidéki kartársak nem kérnek és úgy gondolja, a fővárosiak túlnyomó része sem. Szöllősy Ferenc (Székesfehérvár) ezeltől 3 évvel a harmadik széksorban már felhívta a szö-

vetség tagjainak figyelmét arra, hogy keresni kell az együttműködés lehetőségét. Tehát akkor, mikor ma e régi kívánság realizálásra került, merészség volt ennek a közokaratnak megvalósítását megakadályozni kísérni. Az idejött zajongó urak csekély száma — mert mikor 1000 fővárosi vendéglősből 975 távol maradt — ipari közvéleményt nem reprezentálhatnak, még ha a keresmárosoktól vett segédcsoportokkal gyenge létszámukat emelték is. Különbö is billegő álláspontjukat komoly érvekkel nem is tudták alátámasztani., a kiabáló személyeskedés nem argumentum és a józtlés rovására megy.

Azután az elnök zárószavai után a közgyűlés elénekelte a Himnuszt és a gyűlés befejeződött.

*

A közgyűlés utáni ünnepi ebéden Kesze Vince a kormányzót, Szücs

Mihály a kormány kiküldöttjét köszöntötte fel.

Malosik Ferenc, a Szövetség volt alelnöke 12 igazgatósági tag kívánságára (!) március 28-ikára értekezletet hívott össze Kesze Vince belegegyezése nélkül, amit írásban is közölt. Fzen a megbeszélésen a vidéki volt igazgatósági tagok távol maradtak, mert a fuzió hívei, de megjelent körülbelül 20 fővárosi vendéglős, ezek közül csak néhányan igazolt tagjai a Szövetségnek. Többen felszóltak, hogy a szakmában felesleges módon a békés együttműködés helyett vizsályt szítanak (lásd a legutóbbi kőbányai ülést!). Legjobb volna most már ezt az áldatlan állapot megszüntetni. Gundel Károly és az ipartestületi ügyész azonban a fuzió közgyűlés egyhangú határozata elleni fellebbezés mellett érvet és döntött. A fellebbezésnek komoly alapja nincs — de vigasz!

A borralalót eltörlő rendelettervezet

A kereskedelemügyi minisztérium a borralalórendszer eltörléséről szóló rendelettervezetet megküldte a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete és a Kávésok Ipartestületének és véleményük meghallgatására április 10-ére szaktanácskozást hívott össze. A rendelet az érdekelteknél nagy visszatetszést szült és a pincérek síncsenek attól elragadtatva. A pincérek véleménye szerint sokkal fontosabb és sürgősebb volna a női kiszolgálás azonnali eltöltése, mert ez okozza nagyrészt a munkanélküliséget a szakmában, ugyanis a tanult pincérek helyét tanulatlan lányok foglalják el. E rendelettervezet ellen az összes szakmai érdekeltségeknek egységesen kell állást foglalni.

A miniszter rendelettervezete egyébként így szól:

Az 1922.XII. tc. 57. §-ában kapott felhatalmazás alapján a következőket rendelem:

1. §. A fogadóknak (szállodákban, penziókban), vendéglőkben, kávéházakban a borralalórendszer a jelen rendelet életbelépésétől kezdve megszűnik. Ehhez képest az említett vállalatok alkalmazottainak a vendégek (fogyasztók) kiszolgálásával kapcsolatos ténykedésükért a vendégektől (fogyasztóktól) külön díjazást (borralalót) kérni vagy elfogadni és a vállalatok tulajdonosainak a külön díjazás (borralaló) kerését vagy elfogadását túrni nem szabad.

2. §. Az 1. szakaszban említett vállalatok a vendégek (fogyasztók) kiszolgálásért kiszolgálási díjat számíthatnak fel. A kiszolgálásért szedett díj a vendég (fogyasztó) által fizetett számla végösszegének 12%-ánál több nem lehet és azt a számlán (elsimervényen, nyugtán stb.) külön fel kell tüntetni. A kiszolgálásért szedett díj egészében a vál-

latnak a vendégek kiszolgálásával foglalkozó alkalmazottait illeti és azt köztöltük megfelelő arányban kell szétosztani.

3. §. Az 1. §-ban említett vállalatok tulajdonosai vendégeiket (fogyasztókat) a borralaló elfogadása tekintetében fennálló tilalomra a vendégek (fogyasztók) által látogatott helyiségekben, szállodai szobákban, éttermekben szembeöltő módon kifüggesztett 'hirdetménytel figyelmeztetni kötelesek.'

4. §. Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és az 1928.X. tc. értelmében pénzbüntetéssel büntetendő az, aki:

1. a vendégek (fogyasztók) kiszolgálásával kapcsolatos ténykedésért díjazást (borralalót) kér vagy elfogad; vagy megtűri, hogy az alkalmazott külön díjazást (borralalót) kérjen vagy elfogadjon,

2. a vendégekkel (fogyasztókkal) szemben a kiszolgálásért a 2. §-ban megállapított díjnál nagyobb díjat számít fel,

3. a 2. §-ban említett díjat a számlán külön fel nem tünteti,

4. a 2. §-ban említett díjat az ott megjelölt alkalmazottak között megfelelő arányban egészében szét nem osztja,

5. a 3. § rendelkezésének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése 15 napig terjedhető elzárás, ha azt oly egyén követi el, aki hasonló kihágásért már meg volt büntetve és jogerős büntetésének kiállása óta két év még nem telt el.

NÖSNER PEZSGÓ

KITÜNŐ MÁRKA

V, Hollán uca 2. Telefon: 19-4-89.

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére

napellenzők, kerti sátrak

legrégebbi és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA

Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.

A lecsúszott Ember

A napokban, úgy délelőtt 10 óra tájban történt az alábbi eset. Azon a napon még egyetlen vendég sem tette lábát sem az éttermi, sem a sőtéshelyiségekbe. Egyedül voltam s unalmamban fel s alá sétálgattam az étteremben.

A Lecsúszott Ember, mint aznap első vendégem, jól szabott, valamikor jobb világot látott toprongyos öltözékében a sőtésbejárón lépett be az üzlethelyiségbe. Tétovázó tekintete körüljárta a helyiségen; zavarban volt, mert a sőtésszobában fehérterítés asztalokat látott. Az első pillanatban azt hitte, hogy talán „túl előkelő” helyiségbe tévedt, ahol szegyenkezés nélkül nem fogyaszthatja el magával hozott elemózsiaját.

A Lecsúszott Ember tisztában volt azzal, hogy én őt koldusnak nézem, tehát mielőtt a néhány fillér könyöradományt esetleg elfogadhatta volna, két deci bort rendelt s azt rögtön kifizette.

A kijáráthoz legközelebb eső asztalhoz „leült”. Papirosomagot helyezett maga elé, amiből kenyérdarab, egy szelét parizer, kolbászvég, szalonnahulladékok stb. került elő. Kést kért és jóctvággyal falatozni kezdett, majd a fogasról egy napilapot leakasztott és beletemetkezett.

Két városi végrehajtó volt a következő „vendég”. Barátságosan üdvözöltem őket, miközben az idegeimen gyöngye remegés futott végig. A Lecsúszott Ember ezt észrevette és diszkrétén mosolygott kúszva bajusza alatt.

A következő pillanatban lapos társzeker állt meg az uceai bejáró előtt, oldalán egy pléhtábla: „..... város tulajdona 2^o felirással. A szekér rúdja mellett két pej kanca sörényét borzolgatta a tavaszi szellő.

Vitustáncot kezdtek járni az idegeim, az arcom különböző színekben játszott, de nyugalmat erőltettem magamra.

Az egyik végrehajtó felszemével jelentőségteljesen intett az uceán várakozó társzeker felé s ebben az intésben bennefoglaltott a „felszólítás”, a „végzés”, az „indokolás” stb. és feleslegessé tett minden bővebb magyarázkodást. Világosan megérthettem, miről volt szó!

En, megadást jelentő mozdulattal némán vállaltvontam. Mit is tehettem volna egyebet?! Itt csak a Pénz Öfel-sége segíthetett volna. A szívem a torkomban éreztem dobogni, miközben szegyenkezve tekintettem a Lecsúszott Emberre.

A Lecsúszott Ember, aki a pillanatok alatt lejátszódó némajátékot, titokban figyelte, hozzám szólt:

— Uram, ne röstelkedjen én előttem. En ezen már többszörösen túlestem, tehát átérzem az Ön jelenlegi lelkiállapotát. Nézzon rám uram! En egy lecsúszott ember vagyok, akit a mai gazdasági állapot szörnyű Molochja lenyelt, de teljesen megemészteni nem bírt, így tehát még élek. Azaz, hogy a régi életmódomhoz képest, már csak létezek. Akik engem régen ismertek, csodálkoznak azon, hogy én, a régi jómódú nagyiparos alamizsnából élek. Hogy nem ég ki a szemem koldulni! Sokan azt hiszik, hogy megbolondultam. Pedig nem vagyok bolond. A mai lezülött, korhadt gazdasági helyzet újszülötté vagyok! Hiszen tapasztalhattuk, hogy egy vízzel telített medencében, amelyet friss vízzel állandóan táplálunk, abban létesíthetünk értékes haltenyészetet, de ha elzárjuk a medence be- és kifolyó nyílását, a benne levő víz rövid idő alatt megbűdösödik, a halak elpusztulnak és helyettük alacsonyabb rendű apró lényecskék, kelnek életre. —

Ez a hasonlat alkalmazható az embeirségre is. Ha mód adódik az embernek, az saját erejéből felküzd magát az eszményiember királyi trónusáig és felemelkedik Teremtőjéhez, de ha tőle megvonatnak az ő egyéniségét megillető életjogok, akkor ... akkor az Isten képre alkotott ember fokozatosan lesüllyed annyira, hogy olyasvalaminek lesz nevezhető, hogy : állat. Ne

higye uram, hogy alacsonyabb rendű emberré könnyű átvedleni! Először meg kell hálni! En már egyszer meghaltam, máskülönbben ezt az újabb életemet nem bírnám elviselni. Amikor a revolver csövét a homlokomhoz illesztettem, én abban a pillanatban meghaltam. A ravaszt nem húzhattam meg, mert tulajdon énem föllázadt ellenem. Tiltakozott az öngyilkosság ellen és azt sugta fülembre: „Várj! Ezt a pontot ráérsz legutoljára életedre tenni.” És én visszatértem az életbe, de azóta a társadalom testén csak kellemetlen elődsí vagyok. De elvégre születésemnél fogva élni jogom van! Ezért mondom, mint ilyen ember előtt, Ön ne röstelkedjen. Ön arról nem tehet, hogy a nagyvilág embeartenyészto medencéjében annyira megbűdösödött a gazdasági helyzet, hogy egyre-másra pusztulunk és hogy Önnek is el kell pusztulnia azért, hogy majd alacsonyabb rendű emberré átalakulva éljen tovább; föltéve, ha esetleg a ravaszt nem ohajtáná meghúzni.

Majd a két végrehajtó felé fordult: — Jó munkát uraim! Ajánlom magamat — szavakkal elköszönt és távozott.

Mi hármán dermedten egymásra néztünk és majd hogy egyszerre nem kérdtünk egymástól:

— Mi volt ez? bolond vagy zseni?

De mire felszémeltem kábultságomból, a két végrehajtó is eltűnt a város szekerével együtt. Valószínűleg más-
kor teszik tiszteltüket.

Grenda Andor.

A racionális élelmezés

Sok ember azt tartja, hogy nem kell kutatni azt, hogy mit eszünk. Az állatok táplálkozásáról kötetek jelennek meg, míg kevesen foglalkoznak a kérdéssel, hogy ki mit eszik? Pedig a helyes, az egészségnek megfelelő étkezés egyik feltétele a munkaképesség, illetve a hosszú életnek. Bizonys ételek, bizonyos bajokat okoznak. A gyomor a testi erő forrása. Innét újul meg a vér; a esont kőpzdés itt találja meg az anyagát. Még az agy működésére is nagy befolyása van a jól választott tápláléknak. Keressni kell tehát mindenkinek a fizikumának megfelelő étrendet, a higiénikus, könnyen emészthető ételeket. Tudni szükséges, hogy minő anyag fel- meg legjobban a klímának, az évszakoknak, a természetadta hajlamoknak és azt is, hogy miből mennyi adagot vehetünk be? Mindezen feltételek mellett meg az izre is sülyt kell fektetni. A jól elkészített ételből többet lehet enni anélkül, hogy megterhel-

nénk gyomrunkat. A racionális élelmezés tehát egyik főfeladata az egészségnek és a hosszabb életnek.

*

Az első kellék, amit meg kell állapítani a helyes étkezésnél az időpontokra vonatkozik. Hogy reggel a felkelés és kipihenés után beáll az éhezés pillanata, az érthető. A gyomor is pihen, az emésztés szünetel. Új táplálékot kell adni succus gastricus-nak, különben a savak a gyomor falát támadják meg. Éghajlat és szokás szerint a reggeli váltakozik. Így a franciák igen keveset vesznek be a kora reggelire: egy kicsi kávé, vagy csokoládé, egy süteménnyel, gyér vajjal; ez inkább a Párizsiak reggelije lenne. Az angolok ellenben bő táplálékot vesznek be. Több esze tea, vaj, tojás, méz, sőt sonka vagy hal is szerepel náluk a reggelenél. Az igaz, hogy az angol aztán későbbi, egy 2 óra felé lunch-öl (villásreggelizik), míg Franciaországban 12-

Borközraktár és Borértékesítő Részvénytársaság

Petőfi út 10-12.

BUDAFOK

Telefon: 69-8-01.

1 óra közt következik a dejeuner, melynél már 1-2 előre elkészített étel szerepel. Nyugateuropában a nagy étkezés az ebéd este 6-8 óra közt következik. Angliában még később is úgy 9 óra felé. Ez már aztán ártalmas idő az egészségre és feltételezi, hogy az illető fennmaradjon éjfélutánig. Fontos ügy, hogy mit egyék ember 24 óra alatt? Itt az egyéni hajlam, a test igénye a döntő. Egyik kevesebb táplálékkal beéri, míg a másik természete többet kíván. Ügyelni kell azonban arra, hogy a gyomor túl ne legyen terhelve. Ez azonban az ételek minőségére is vonatkozik, mert itt nem egyedül a mennyiség, hanem a minőség is számít. Vannak könnyen és nehezen emészthető ételek. Az elsőből többet lehet bevenni, míg az utóbbinál túlterhelés adhatja magát elő. Vigyázni kell, hogy emésztési nehézségeket ne okozzon az étel, azért egyenemű anyagból sokat nem szabad enni. Bizonyos ételek hatnak az emberi természetre. Ugy tudjuk, hogy a hal elősegíti a foszfor képzést, épügy a spinát, száraz bab, miért is ezekkel különösen a gyermekeket tápláljuk, kiknél a

csontképzésre nagy gond fordítandó. A zsiradék szintén elengedhetetlen az emberi táplálkozásnál. Ez lehet állati eredetű vagy növényi, vagyis disznózsír, libazsír, vaj, birka- vagy török- és arabkóli (oliva) vagy bogolyóli (oliva), kendermag vagy napraforgóolaj (az utóbbi a szegény földműveseknél). Legjobb, mert legkönnyebben emészthető a faolaj és a tehénvaj, de a sertés zsír is megfelelő, táperőben kitűnő, bár nehezebben oldódik a gyomorban. A libazsír különösen Oroszországban és Lengyelországban van elterjedve és onnét jött át az izraeliták konyhájába mint felekezeti módszer, holott bebizonyítható, hogy Palesztinában az ókorban nem is ismerték és jelenleg a keleti zsidók nem is élnek vele. A Bibliában csakis olajról van említés téve és a mai araboknál pedig nem is fordul elő más zsiradék, kivéve a nagyon szegényeket, akik birka- vagy fűzölgyölajjal főznek. A sarkutazók egy különös ételt készítenek, melyben egyharmad áttört hús és jegecezett kétharmad sertészsír vegyül.

Pázmány Dénes.

A minőséget, ne az árat nézze.
A legjobb minőségű hentesáru a

Schmiedl Dániel-féle

„ESDÉ” árú

Rendelések: 30-6-57 és 31-8-31.
IX, Ranolder uca 17.
Vendéglősök szállítója.

Eljegyzés.

Hoffer Ferenc budapesti vendéglős, a „Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesület” elnökének leányát, Mancikát, mult hó 26-án eljegyezte Kuthy Gyula úr. Sok szerencsét a jegyespárnák!

Egyenjögű

mindenképpen a m. kir. osztálysorsjátéknál, mert minden egyes résztvevőnek és az összes sorsjegyeknek egyenlő a nyeresési esélye. Ugy a 84.000 drb sorsjegyszámot, mint a 42.000 nyereségyösszeget jelző számokat hivatalos ellenőrzés mellett helyezik a két szerencsekerebbe. A kisorsolásnál 2 árvalány húzza ki a számokat s mindez szabályszerűen, hivatalos felügyelet mellett, a közönség szemeláttára bonyolódik le. Ezért oly nagy a bizalom a m. kir. osztálysorsjáték iránt és örvend oly nagy népszerűségnek. Az új sorsjáték húzása már április 14-én kezdődik.

A korcsmárosiparnak a szak-képzéshez való kötése.

A fővárosi korcsmáros ipartársulat március 28-án tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a kereskedelemügyi minisztert felkéri, hogy a korcsmárosipart, mint a vendéglős, szállodás és kávéipar rokoniparát is szakképzett séghez kösse.

Az Ujpesti Iparosifjak Köre

mult hó 25-én tartott közgyűlésén elnöké Szűcs Mihályt, az Országos Egyesület elnökét választotta meg. A kör előli elnöke, Weigerle Sándor vár. tanácsnok, 22 évig viselte e tisztséget. Ezelőtt három évvel hunyt el és a kör tagjai a kegyelet jeléül 3 évig az elnöki állást nem töltötték be.

Minden vendéglősnek és korcsmárosnak

feltétlenül szüksége van legalább egy kis borszűrőköszülékre. A csillag, kristálytisza bor értékebb és gusz-tusosabb. Ne várjuk meg, míg aljboraink magától letisztulnak, s esetleg elromlanak. Lemoly teljesítményű kis szűrőköszülék — nem próbaszűrő — Ára 36 pengő. Szabadalmazott és kintüntetett konstrukciók. — Különböző nagyság. Javítások. Átalakítások. Díjtalan prospektus.

Cím: Grenda A., Eger.

KULONFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A Pécs-Baranyai Ipartársulat jubilaris közgyűlése.

A Pécs-Baranyai Vendéglősök Szállodások és Korcsmárosok Ipartársulata március 22-én tartotta jubilaris 40. évi rendes közgyűlését.

Schmidt János elnöki megnyitójában üdvözölte a megjelenteket és az ülést megnyitotta.

Sziffeling Mátyás jegyző évi jelentésében hangsúlyozta, hogy az egyesület elmúlt esztendeje a gazdasági válság jegyében folyt le.

A helyzet az elmúlt évihez viszonyítva jelentősen leromlott és a pécsi vendéglősök csak részletfizetési kedvezmények igénybevételével tudnak csak életet tenni kötelezettségeiknek. Sajnálatlalt közölte, hogy az év folyamán 8 pécsi vendéglős ment tönkre és meglévők feje fölött is lassanként összecsapnak az adósságok hullámai.

Az elnökség minden emberileg lehetőt elkövetett, hogy a vendéglősök a súlyos helyzettel meg tudjanak küzdeni. A vezetőség munkáját a bortermelei kimerések elszaporodásának megállítására képezte és a vendéglős sors megjavításáért küzdött. Fokozottabb összetartásra és egyetértésre van szükség, hogy ezt a súlyos válságot sikerrel küzdje le az ipartársulat. Bejelentette továbbá, hogy Vörös Mihály dr. közigazgatási tanácsnoknak, mint I. fokú Iparhatóságnak önzetlen és megértő támogatásáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg az elnökség.

Végül kegyeletes szavakkal emlékezett meg ez év halottairól.

Frankó Zoltán dr. ügyész lendülettel beszédben méltatta a 40 éves egyesület küzdélmény munkásságát. Hasonló értelemben szólalt fel Radócsay Imre örökös diszelnök.

Nagy György a 40 éves fennállás megünneplését indítványozta és összetartásra hívta fel a jelenlévőket.

A jubilaris gyűlés fél 6 órakor véget ért.

A balatonj vendéglősök, szállodások, penziósok adóközösségéhez

A Balaton északi partján levő kártársak nem kívánják csatlakozni. Azért nem kívánják az adóközösséghez csatlakozni, mert ők ezt az intézményt altruisztikus formában képzeltik vezetni. Az adóközösség még meg sem kezdte működését és már két fix állású irodavezető alkalmaztatását kívánják, amelyeknek egyike évi 4.000 pengő tiszteletdíjat kapna, a másiknak pedig ennél valamivel kisebb összeget szánanak. Az északparti kártársak álláspontja pedig az, hogy adóközösségből származó esetleges felesleget fordítsák szakmai jóléti intézmény alapítására és nem tisztviselői dotációra.

A Pomázjárás Vendéglős és Korcsmáros Csoport

elnöksége meghívja tagjait április hó 11-én d. u. 3 órakor Csillaghegyen, a Fehrer-féle vendéglőben tartandó tisztújító közgyűlésre.

A „Fogadó Magyar Vendéglős” állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipereid-keik képviselő szaklap

Bor- és pálinkapiac

A borpiacon az elmúlt héten lényegesebb változás az eddigi helyzettel szemben nem tapasztalható. Nagyobb üzletek ezen a héten sem jöttek létre. A nagyobb vevők tartózkodása dacára sem lehet lényeges árváltozásról beszélni. A piacra kerülő kisebb tételek minden nehézség nélkül elhelyezésre találnak. A legtöbb vidéken a kisebb termelők továbbra is csak a mindennapi szükségletüknek megfelelő mennyiséget adják el, a közép- és nagytermelők pedig magasabb árakat kérnek és ezekből a tartott árakból még akkor sem hajlandók engedni, ha üzletkötésre nem is kerül a sor.

A vendéglősök és korcsmárosok részéről, úgyszintén a vidéki kereskedők részéről a húsvéti ünnepekre való tekintettel a kereslet megélnült. Az ország majdnem minden borvidékén történnek eladások és a kisebb tételekért a hegyvidékeken 30–40 filléres árat is fizetnek. Általában véve a 10 hektoliteren felüli borok iránt meglehetősen élénk kereslet mutatkozik és ezeknek ára 22 fillér körül van.

Dacára az utóbbi hetekben kétségtelenül tapasztalható üzlettelenségnek, a készletek bár lassú mértékben, mégis kifogyóban vannak és ezért az idén egész még szokatlanul magas borárakkal is találkozhatunk.

Exportlehetőségeink nagyobb biztatást nem nyújtanak.

A svájci borszállítások a rendes méréderben folynak és Amerika részéről az elmúlt időben már nemesek tokajhegyaljai, hanem az egyéb magasabb fokú minőségű baraink iránt is is igen élénk érdeklődés mutatkozik. Különösen a dunántúli minőségű borvidékeken élénk várakozással tekintenek az osztrák kiviteli lehetőségek elé, amely nemesek nagy mennyiségű bor elhelyezésénél ténnyé lehetővé, hanem áremelő hatásánál fogva a borpiacra igen kedvező befolyást gyakorolna.

Az elmúlt évi mennyiségileg és minőségileg gyengébb szüret azt eredményezte, hogy a készletek lassanként mindenütt kifogyóban vannak és így a borárakban egy fokozatos emelkedés tapasztalható — írja a Borászati Lapok.

A magunk ügyében

Nem szoktunk lapunkban a magunk dolgaival foglalkozni. Ez nálunk elv. Ez egyszer azonban ettől az állásponttól el kell térnünk. Gundel Károly úr a Szövetség március hó 23-án tartott közgyűlésén a fair play elvét figyelmen kívül hagyva, személyeskedéssel alátámasztotta a fuzióellenes álláspontját, holott vele megjelentek privátbeszélgetésükben kijelentették, hogy

hívei a fuziónak. Támadta az elnök személyét, akitől — a jelen voltak egyhangú véleménye szerint — megkapta a nobiles választ. Azt állította Gundel Károly, hogy a fuziót az elnök, szerkesztőnk és lapunk érdekében csinálja és amennyiben a nagy zajban ki lehetett venni, azt is mondta, szerkesztőnknek egy „állást” kellett biztosítani. Gundel úr állítását, miután a Szövetség közgyűlésén felszólalási jogunk nem volt, ott megcafolni nem lehetett és így helytelenek vagyunk e helyen megadni a választ. A fuzió létrejöttével lapunk szerkesztőjének új állást nem kellett biztosítani, mert az Országos Egyesületnél amúgyis megvannak a titkári állása és mikép a zárszámadásból minden tag tudja, ez a tiszttség milyen fényesen van dotálva. Havi 20 P, pedig 31 városi, 6 járási és 6 megyei szakmai érdekképviselet, köztük a korcsmárosok szakosztályának és a tekintélyes számú egyes tagok ügyeit kell az egyesület ügyeivel együtt kimunkálni. Ezzel szemben a Nyugdíj-egyesület, amelynek taglétszáma alig 100, titkárságának fizet havi 200 pengőt, ezenkívül jár neki inkasszó-járulék havonta cca 100 pengő. A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete jegyzőjének havi díja cca 400 P. a most, 13 évi fennállása után esőkenő taglétszám mellett kreált új aljegyzői állás viselőjét havi 380 pengővel honorálják. No de most beszéljünk arról, hogy Keszev a fuziót lapunk érdekében csinálja. Itt is tévedett Gundel úr. A Szövetség vidéki tagjai követelik a fuziót! Mikor az ipartestületi vizsgálódás kezdődött, sok vidéki városból írtak, hogy a kartársak megbotránkozva olvasták, hogy mi folyik itt a szakmában. Olyanértelmű cikkeket is küldtek, amelyeket a békés kibontakozás érdekében közölni nem kívántunk. Azonban minden levélben, minden közleményben variáltak azt a gondolatot, hogy ezek után eljött az idő, hogy a két országos szervezettel egyesüljön annál is inkább, mivel a pesti kartársak „béke-egér harca”-t öket vidéken nem érdekli, stb., stb. S mert láttuk, hogy az egyesülés ipari érdekek és általánosan a szakmabeliek ezt kívánják s mert a magunk meggyőződése is az s mert a kormány az egyesülést rövidesen úgyis elrendeli, lapunk e mellett foglalt állást. Hisz lapunkra nem azért fizetnek elő a kartársak, hogy érdekük ellen írjunk és agítaljunk! Lapunk fenntartását az előfizetők biztosítják, másoktól támogatást nem kap, semmiféle „közösség” nem alimantalja és mecenásai sincsenek. Gundel úr felszólalása nélkülözötte a jóhiszeműséget, személyeskedése visszatetszést szült és azért megtáplázott nimbusszal távozott a közgyűlésről...

Nyilatkozat.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete március 7-én tartott előljárási ülésén Gráf János üzlettemre vonatkozó becsmerlő kijelentéseket tett. Azt nem olvastam, hogy a Gráf-féle kijelentések elhangzása után az elnök a felszólalót figyelmeztette volna arra, hogy ilyen hangnemben nem szokás egy testületben tárgyalni.

Gráf János megállapításait a leghatározottabban visszautasítom és még megfontolász tárgyává fogom tenni, hogy ne adják-e módot Graf Jánosnak, hogy szavaierit a bíróság előtt helyt álljon.

Az ipartestületnél — sajnos — kötelesek vagyok évi 216 pengő tagsági díjat fizetni. Hogyan képzeli ezt az ipartestület vezetősége, hogy a pénzemért még a nyilvánosság előtt megengedem magam hurcolni?

Budapest, 1934 március 22.

Hoffer Ferenc
a „Halló” vendéglőse.

Az elnökválasztás epilógusa

című és legutóbbi lapszámunkban megjelent közleményre Ballai Károly úrtól egy hosszabb közleményt kaptunk abból a célból, hogy a fenti cím alatt közölt soraink téves megállapítását helyreigazítsa. Ugyanis a kapott információ szerint mi azt írtuk, hogy a két peres fél között oly megállapodás jött létre, hogy „a testületi közügyre való tekintettel sem egyik, sem másik fél semmiféle közleményt nem ad le.” Ezzel szemben Ballai Károly úr azt írja fentebb említett sorokban, hogy „ezen ügyeknek nyilatkozattal való befejezése után nem abban állapotunk meg, hogy ezen ügyekről a lapokban egyáltalán nem emlekeztem meg, hanem abban, hogy Keszev úr által elégtételül adott nyilatkozat szövegét nem fogom közzétenni.” Anyagtorlódás miatt a beküldött soroknak csak a leglényegesebb részét közölnetjük s úgy gondoljuk, az ipar békéjének tesszük szolgálatot, ha ezt az ügyet a magyarázattal most már végleg befejezödvé tudnánk.

A SZAKMA

TÁRSASÖSSZEJÖVETELLE

Apr. 4. Este 7 órakor Jóbarátok vasorája Ferber Gézánénál IX., Márton u. 28.

Apr. 6. D. e. 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság összejeveele Bandl Józsefnél (IV., Mária Valéria u. 2.)

Apr. 11. Este 7 órakor Jóbarátok vasorája Solyom Ferencnél (VIII, Tisza Kálmán tér 17. sz.)

Apr. 13. D. e. 10 órakor Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékét ápoló asztaltársaság összejeveele Szüts Lajosnál (I., Zenta u. 3.)

Ha berait, mustját nem akarja tulkénezní;
Ha szerves anyagot nem akar kénezésnél **borába, mustjába** bevenni;
Ha hordóit a lecsepegő kéntől megakarja óvni, úgy használja

csepegés mentes

és tiszta kénessavat fejlesztő rovátkolt

kéncsőveinket

melyek elégésük után szilárd eredeti alakban maradnak meg és távolíthatók el.

Gyártja és forgalomba hozza:

THIO VEGYIPAR R.-T.,

Budapest, V., Arany János ucca 18.

Telefon: 10-2-78.

Mirevár?

Igen sok ember okoson, tervszerűen és gazdaságosan éli le az életét. Tanuljunk ezektől! Aki rendszeren akar élni, az vigyázzon a sorsára! KERESSE A SZERENCSEÁT és ERŐSÍTSE BIZALMÁT, REMÉNYISÉGET!

Ezért van a legtöbb embernek sorsjegye és sok ezer ember lett így gazdag, boldog. Természetesen sorsjegy nélkül — nem érhető el nyereségy!

Április 14-én kezdődik az új m. kir. osztálysorsjáték.

A szerenese útja tehát ismét nyitva áll mindenki számára.

Ne VÁRJON a rendeléssel, hanem rendeljen még ma, fizetni van ideje legkésőbb a húzás előtt.

FÜRST MIHÁLY

zománcédény és háztartási cikkek nagyraktárában VI, Paulay Ede utca 13. udvarban. Tel: 16-5-08. — Szállodai edények is előnyösen kaphatók.

Egri bikavér, kadarka, ó-sillerborok, Fehér ó- és újborok eladó. Vargánya gomba napon szárított 6 P. kemencében szárított 5 pengő kilója.

Láng Nándor szőlőbirtokosnál, Eger.

Lapunk olvasóinak 5% engedmény!

Férfiöltönyt és felsőkabátot

I. rendű gyapjuszövetből, angol szabással, kedvező részletfizetésre, meglepő olcsó áron készít **TÖRÖK KÁROLY** szabómester. Budapest, VIII., Kenyérmező utca 4. Telefonhívó: 409-28. (Rákóczi út mellett.)

Ifj. Grünwald Mór

IV., Ferenc József rakpart 6.
Telefon: Automata 843-39.

üveg és porcellán

Fellner Béla

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket készítő iroda

Budapest, IV., Irányi ucca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

Borpálotá Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14-0-44 és 18-4-46.

Ajánlja kiváló minőségű márkás fajborait palackozva és hordótételben.

NAGY IGNÁC

pincfelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. hordószivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkek stb. — Tel.: J. 115-15

MENCZER tisztító cég felelősségel mindenféle ruháknak

FÉNYTELENÍTÉSET

egy évi jótállással vállalja. Vidékre is szállít. Gallértisztítás. Központ: Budapest, II., Zsigmond u. 18. Tel.: 52-0-42. Belvárosi fiók: Váci u. 36. (Belv. kávéh. mellett.)

Uj fekete gránit síremlékek

már 300 P-ért kaphatók

MAZZI LUIGI

VII., GARAY UCCA 39. SZ

Telefon: 31-4-66.

Ajánlok

Szegedi édes nemes paprikát P 4.—

Szegedi félédes rózsapaprikát P 3.—

Horváth Ferenc paprikatelep, Szeged

Gróf Somssich Tihamér Borgazdasági Részv.-Társ.

kitüntetétt borai vezetnek.

Pincészet: Budafok, Péter Pál ucca 24. sz

Központi iroda:

Budapest, VI., Andrássy út 29. — Tel.: 14-2-85

ÉRZEKENY FAJOS LÁBAKRA



készíték orvosok által elismert új falálmányú prima varrott gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izzadás, trükszern, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek és raktáron is tartok. NYÁRY JÁNOS gyógycipész, Szondy ucca 25. sz. Gyógycipők egyedül készítője. Címét kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt. Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.

JÉGSZEKRÉNYEK

bor és sörkimérő

készülékek, pohárállványok minden méretben, valamint székek és asztalok gyári árban kaphatók. Kedvező fizetési feltételek! Javítások olcsón és pontosan eszközölhetnek. Kérjen árajánlatot!

Klement András

jégszekrények, bor- és sörkimérő-készülékek üzeme

BUDAPEST, VII, KIRÁLY U. 27

(az udvarban).

Telefon: J. 401-10.

Lerakat: Debrecen, Hatvan u. 1.

(Püspöki palota).

Kávéházi és vendéglői berendezések új és használt

HEXNER

BUDAPEST, VII.,
KIRÁLY UCCA 25.

Telefon: 429-92.

Olcsón

szállít és szakemberrel kiszolgálja: mindennemű alpacca felszerelések, evőeszközök, billiárdasztalok, golyók, dákók, éttermi, márvány- és kártyaasztalok,

Sörkimérő készíttékek, borkimérő pultok.

Székek, kertibútorok, hitelesített vendéglői üvegaruk. Használt berendezésekért legmagasabb árat adok.

A szerkesztésért felelős:

Pósch Gyula, kiadó.

Segédszerkesztő: Fekete Gyula.

Merkantil-nyomda, Budapest VIII., Hunyadi ucca 43